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готовності оперативно-рятувальних підрозділів до виконання дій за 

призначенням. Матеріали круглого столу. – Черкаси: Національний 
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У збірці розміщено матеріали круглого столу «Об’єднання теорії 

та практики – запорука підвищення готовності оперативно-

рятувальних підрозділів до виконання дій за призначенням». У збірці 

представлено наукові доповіді з наступних напрямків: 

- Проблемні питання організації служби та професійної 

підготовки в ДСНС України в умовах воєнного стану.  

-  Особливості застосування засобів і способів гасіння пожеж та 

ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій в умовах воєнного стану.  

- Актуальні питання створення, переобладнання та використання 

пожежної та аварійно-рятувальної техніки, оснащення та засоби 

індивідуального захисту в Україні у мирний та воєнний час.  

-  Моніторинг поточного стану та оперативні заходи реагування 

на надзвичайні ситуації чи інциденти, пов’язані з викидом (виливом) 

небезпечних хімічних та радіоактивних речовин.  

- Інноваційні підходи та технології у вдосконаленні роботи 

оперативно-рятувальних підрозділів ДСНС в умовах воєнного 

конфлікту.  
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ОСОБЛИВОСТІ ВІДЧИНЕННЯ ТА ВИДАЛЕННЯ ЗАКЛИНЕНИХ 

ДВЕРЕЙ ПРИ ДОРОЖНЬО-ТРАНСПОРТНИХ ПРИГОДАХ 

 

К.М. Остапов, к.т.н., доцент, НУЦЗ України 

  

При лобовому або боковому ударі внаслідок зміщення стійок може 

відбутися заклинення дверей. За умови, що постраждалий не затиснутий та 

його стан дозволяє евакуацію через двері, проводиться робота з їх відчинення, 

для чого потрібно: за допомогою гідравлічного розжиму, або іншого 

інструменту зробити щілину між центральною стійкою та дверима; перекусити 

або віджати замок; відкрити двері вручну, або розблокувати їх за допомогою 

гідравлічного розжиму (рис. 1).  

Зазначений порядок дій застосовується при відкритті, як передніх так і 

задніх дверей автомобіля, в залежності від місцезнаходження постраждалого 

[1]. 

 

 
Рисунок 1 – Варіант технології відчинення заклинених передніх дверей 

 

У разі потреби видалення передніх дверей для деблокування 

постраждалих, необхідно: за допомогою гідравлічного розжиму, або іншого 

інструменту створити щилину між передньою стійкою та дверима (також 

можливе утворення необхідної щілини навколо дверних петель шляхом 

зминання гідравлічним розжимом крила у верхній точці колісної арки або 

відгинання дверей до низу від передньої стійки ( рис. 2); 

 

 
Рисунок 2 – Варіант технології видалення передніх дверей  
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знайшовши надійну точку опори для розжиму над верхньою дверною 

петлею віджати двері та зірвати їх з шарнірів, починаючи з верхнього (щілину 

між дверима та кузовом потрібно розширювати поступово, протискуючи вглиб 

робочі поверхні гідравлічного розжиму).  

До виконання зазначених робіт залучаються дві особи, одна працює з 

гідравлічним інструментом, інша притримує двері, які демонтуються. У разі 

необхідності повного демонтажу бокової сторони ТЗ, після видалення передніх 

дверей проводиться подальший демонтаж задніх, шляхом перекусування або 

розжиму дверних петель та відрізанням верхньої та нижньої частини середньої 

стійки (рис.3). 

 

 
Рисунок 3 – Варіант технології демонтажу бокової сторони ТЗ 

 

Можливий варіант демонтажу, при якому після видалення передніх 

дверей, перекушується середня стійка спочатку знизу, потім зверху та 

притримуючи задні двері, вони видаляються разом зі стійкою ( рис. 4). 

 

 
Рисунок 4 – Варіант технології демонтажу бокової сторони ТЗ 

 

Якщо постраждалий знаходиться на передньому сидінні, то демонтаж 

бокової сторони ТЗ розпочинається із задньої двері. Першочергово потрібно за 

допомогою гідравлічного розжиму розширити щілину біля замка задньої двері 

та віджати її до відкривання. Можливий варіант, коли розширюється отвір між 

задніми дверима та кузовом для введення наконечників гідравлічного 

інструменту шляхом стискання дверей в районі замка та в подальшому 

віджимаються двері аж до руйнування замка та відкриття дверей (рис. 5). 
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Рисунок 5 – Варіант технології відкривання задніх дверей 

 

Наступним кроком потрібно за допомогою гідравлічних кусачок 

перекусити середню стійку спочатку внизу, а потім у зверху та притримуючи 

обидві двері видалити задню зі стійкою. Після видалення задньої двері разом з 

середньою стійкою передні двері тримаються на шарнірах. Для їх видалення, 

гідравлічним розжимом зривається спочатку верхній, а потім нижній шарнір 

(рис. 6). 

 

 
Рисунок 6 – Варіант технології демонтажу бокової сторони ТЗ 

 

Можливий варіант демонтажу обох дверей разом з середньою стійкою, 

при цьому після відкривання задніх дверей за допомогою гідравлічних кусачок 

перекушується та відгинається середня стійка (спочатку знизу, потім зверху, 

рис. 7).  

 

 
Рисунок 7 – Технологія перекушування середньої стійки 
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